

全市政法信访稳定暨城乡建设管理工作会议提出

突出特色城镇化引领 守住政法信访稳定底线

□记者 李江涛 李东慧

本报讯 按照全市2012“作风转变年”活动要求,为进一步精简会议,提升效能、抓好落实,昨日下午,我市将政法信访稳定工作会议、城乡建设管理工作会议合并召开,深入贯彻落实中央和省委、省政府相关会议精神,总结去年工作,部署今年工作。

市委书记毛万春主持会议并讲话。市领导李柳身、常振义、李少敏、周宗良、王全乐、高凌芝、王立林、吴中阳、郭丛斌、尚朝阳、田金钢、宋殿宇、黄晓健、杨炳旭、史秉锐在主席台前就座。在洛的其他市级领导在主席台就座。

关于城乡建设管理工作,毛万春强调,特色城镇化是洛阳实现“三化”协调科学发展的龙头、引擎和载体,更是富民强市的战略支撑,各级各部门要站位全局,把握城镇化工作规律,积极稳妥推进。当前,要突出做好征迁工作和文明城市持续创建工作。一是要遵循好、运用好城镇化工作规律。在推进洛阳特色城镇化的全过程中,都要遵循规律,尤其是群众工作规律、市场经济规律和具体问题具体分析规律,通过运用规律,解决好征迁工作中遇到的难题。征迁工作是城镇化工作的老大难,我们要通过强化后进村和后进社区整顿工作,不断提升农村和社区基层组织水平,使其成为推进城镇化建设的坚强战斗堡垒。要按照“四议两公开”,按照“民主选举、目标管理、监督公开、培训提高”这一长效机制的要求,注重民主决策、民主管理,实现依法、阳光、和谐征迁,真正做到“零违规、零强拆、零事故”,力争让所有需要征迁的群众主动搬迁、早日乔迁。二是要深入开展志愿服务活动。要把志愿服务活动贯穿到文明城市创建工作中去,使其成为城市管理工作的的重要组成部分。市总工会、团市委、

市妇联等相关部门要在以往工作基础上,继续各负其责,主动配合,强力推进。要通过志愿服务活动的有效开展,使我市精神文明建设、文明城市创建工作、城市精细化管理工作再上新台阶,使其成为第30届中国洛阳牡丹文化节亮点。

关于政法信访稳定工作,毛万春强调,一要保持清醒忧患。要进一步提升对政法信访稳定工作的认识,按照“只有赢得群众,才能赢得一切;只有拥有群众,才能拥有一切”的要求,进一步增强宗旨意识,切实做到福民为民。二要严格标准。要对照“提高群众满意度、降低群众上访率”的标准,有的放矢,对症下药,有效解决信访稳定领域各类突出问题。三是要加强领导。各地各单位的“一把手”要亲自抓、负总责,坚决守好稳定这条底线。

毛万春强调,无论是发挥城镇化引领作用还是守好信访稳定这条底线,都要靠作风建设来做保障。一是在干部使用上,要向这两项工作倾斜,让“想干事、会干事、干成事、不出事”的干部受重用。二是问责、追究、曝光要到位,进一步增强各地各单位的责任感和担当意识。三是基层组织建设要进一步加强,其建设成效要成为检验这两项工作的重要标准。四是各级领导要带头转作风,真正做到一级带着一级干、一级干给一级看。

市委副书记、市长李柳身在讲话中对加快推进城乡建设、加强城市精细化管理和加强信访稳定工作提出要求。市委常委、常务副市长吴中阳宣读关于平安建设和社会环境创优攻坚战、信访稳定、城乡建设管理、旧城城中村棚户区改造等工作先进单位和先进个人的表彰决定。市委常委、政法委书记郭丛斌,副市长谭建忠分别部署了政法信访稳定工作、城乡建设管理工作。

“个十百千万” 人人做模范

我市今起开展“个十百千万工程”,弘扬志愿者精神

□记者 韩铁栓 通讯员 康留国

在连续获得“全国文明城市”、“全国未成年人思想道德建设先进城市”等殊荣后,我市持续创建不停步,今年再推新举措。昨日,记者从市精神文明建设指导委员会获悉,为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,增强公民的社会责任意识,我市决定从今起开始实施“个十百千万工程”,以人文关怀引领社会风尚,通过各种形式的志愿服务,形成“人人争当志愿者,学雷锋做好事”的良好社会人文环境,全面提升我市志愿服务水平,打造“友爱洛阳”城。

“个十百千万工程”是指以建设一个“友爱洛阳”为目标,围绕十类群体,开展十项关爱活动(关爱空巢老人活动、关爱农民工活动、关爱生命文明交通活动、关爱留守

儿童活动、关爱残疾人活动、关爱贫困学生活动、关爱环卫工人活动、关爱道德模范活动、关爱孤残儿童活动、关爱失足少年活动),通过我市百家文明单位的示范带动,倡导和组织千支爱心小分队开展志愿服务和竞赛活动,形成百万市民争当志愿者的良好社会氛围。

据悉,此次活动由市文明办和市志愿者联合会组织协调。通过活动,我市将继续完善“四位一体”志愿服务网络体系,把全社会各种志愿服务队伍、各类资源进行有机整合,形成任务明确、责任到位、成效突出的联动机制。为此,市文明办、市志愿者联合会将制定量化考核标准,组成督察队伍,对各级各部门志愿服务部署落实情况和活动实际成效进行检查评比。

今年,我市力争成为同类型城市中最平安和谐的城市

做好服务为群众 化解矛盾在基层



我市110联动今年将实现全覆盖。(资料图片)



核心提示

□记者 武逸民 通讯员 朱丹

继续派驻政法首席服务官,优化企业的内外部经营环境;实现110便民应急服务联动全覆盖;加大对黑恶势力的打击力度,压缩黑恶势力的生存空间……昨日召开的全市政法信访稳定工作会议透露,今年政法系统要把洛阳打造成同类型城市中最平安和谐的城市。

抓好服务,提升政法队伍整体形象

会议透露,去年我市公众安全感达到95%以上,连续三次荣获“河南省平安建设先进市”称号,顺利完成了市委、市政府交付的“四项重点工作”:交通拥堵现象得到治理缓解,去年我市在举办牡丹文化节及各种大型活动中,没有发生大的道路交通拥堵现象;110应急平台建设取得了突破性进展,相关工作

受到国家公安部及河南省相关领导的肯定和表彰;犬只管理逐步走向规范化;“打黑除恶扫痞”取得了显著成绩,“打黑除恶扫痞”专项斗争综合成绩排名全河南省第一。

今年,我市政法系统要重点提升服务。一要服务大局:继续派驻政法首席服务官,优化企业的内外部经营环境,严厉打击投资担

保领域的违法犯罪;完善突发事件应急处置预案,增强处置的专门力量。

二要服务群众:深化政法部门公开为民办实事活动,组织好干部接访、干警下访、警民恳谈、向辖区群众述职活动,提升群众安全感,提升政法干警在群众心目中的形象。

突出重点,打造亮点,确保我市平安和谐

市委政法委相关负责人表示,今年全市政法系统将以五个方面为工作重点,确保今年政法工作上新的台阶。

一是加强社会管理创新。要理顺工作体制,实现点上突破,使技防全覆盖、社区网格化管理等工作在全省乃至全国叫得响。

二是下决心解决好执法规范化、涉法涉诉信访疑难问题。落实执法过错责任追究,靠追究促进执法水平的提高,靠救助和帮扶化解疑难问题。

人开展县区领导大接访活动;涉法涉诉信访案件按照“有责推定”的原则,新发一起,查处一起。

四是深入推进“打黑除恶扫痞”专项斗争。加大打击力度,对黑恶势力发动强力攻势,量化“打黑除恶扫痞”考核指标,重点案件专人跟进,压缩黑恶犯罪生存的空间。

五是夯实基层基础工作。要倾斜基层,解决有人办事、有钱办事、有章办事的问题;要整合基层,把政法部门、政法资源、政法力量整合起来,形成合力;要做实基层,在基层建立一套能够适应

工作、落实工作、推进工作的长效机制。

另外,今年我市将社区网格化管理全覆盖、110便民应急服务平台建设、技防实战应用全覆盖、加强社会矛盾纠纷大体系建设等工作,作为全年的工作亮点予以提升。其中,110联动今年将实现全覆盖,各县区要在今年6月针对深化、细化和提升为110服务方面进行再完善;政法部门将重点向县区和行业末端推广调解委员会,力争小事不出村、大事不出乡、90%不出市的目标实现。